



senyt az utolsó órában kellett elhalasztani. — Wilt asszony, orvosának véleménye szerint, könnyű tudógyógyulásban szenved, vesztélytől azonban nem kell tartani, habár hangja jelenleg teljesen rekedt is. A művésznő, mint az orvos mondja, legalább négy hétig nem fog énekelni, és mindenestre nyolc napig kell Brúnen maradnia.

— **Pótszemle.** A honvédek pótszemléjére, mely f. hó 28-án tartatik meg a péterfalvi honvéd lakotya épületében, — ismételve figyelmeztetjük az érdekelteket.

— **Színházunkban holnap „Magdolna”** adatik elő. E drámát első alkalommal rendkívüli tetszéssel fogadta a közönség s így remélhető, hogy holnap nagyszámu közönség lesz a színházban.

— **Kinevezés.** Mátyásffy Károly ur Hajdumegye b. óvárosi járásába, tisztelbetei szolgabíróvá neveztetett ki. — Az esküt ma tette le.

— **A kis herceg.** Legutó szombaton színekerülő új operettjére rendkívüli előkészületek történtek. — A „Kis herceg” egy színvonalon áll azon közkeletű operettekkel, melyek mostanában színe kerültek. — A daraból egy jelenet illusztrációja a színház előcsarnokában ki van tűve.

— **A jogász-bizottságnak** tegnap tartott értekezletén a báli megtartására 1879. évi január 9-ik napja tüzeltet. A báli meghívók pár nap aiat szétküldetnek. Nagy reményünk van binn, hogy az idei jgszabál fény és sikerültség tekintetében az előzőtökkel bátran versenyezhet. Mert tekintve az összesen összeállított bizottság névsorát, lehetetlen biztosan nem következtethetni arra, miként az új baráthatal s a rendezésben is ügyességgel bíró bizottság kezeiben az idei báli jövője is már előre biztosítható van.

— **Kutyából nem lesz szalonna.** A múlt alkalommal említettük, hogy nem rég egy a vacsi fogházból kiszabadult ifjú tolvaj megjobbultul igérvén, egy helybeli szabó mester ember által megábró fogadtatott. Azonban az ípsé mindjárt az első napon hi maradt mesterségéhez és egy nagy kendő almat lopott s több oldalról gyannúsá tette magát. Ma már ismét a börtönben ül s igen valószínű, hogy ott erik meg.

— **Egy csizmadia legény az éjjel** becsipett állapotában borzostó botrányos dolgokat vitt végbe. A dútiban józanodott ki.

— **Halálozás.** A következő közértesítést kaptuk: Fajdalomtól megőrt szívvel tudjuk szeretett kedves leánykánknak, illetve unokánknak **Baróthy Ilonának** folyó hó 25-dik napján élete 3-ik évében, toroklobban történt gyászos elhunytá. A kedves halott Fűvészkert-utcza 1079 számú házuknál tartandó végtisztességetjeire folyó hó 26-ik napján délután 3 órára rokonságnak, barátainak, s ismerőseinket banatos szívevel meghívjuk. Debreczen, 1879. November hó 25. Mely bánatba merült édes anyja: Ozv. Baróthy Antalné, szül. Bészler Josef; Jenő fiam nevében is. Bészler János és Medgyaszay Zsófia, mint nagy szülők.

— **Husárak** megállapítva s bejelentve 1879. évi nov. 26-tól dec. 3-ig követezők: 40 kr Rácz Lajosnál péterfalvi-utczán, Furst Matyásnál csapón. 10. sz. a. hatvan-utca 3033. sz. a., Rácz Jánosnál Rózsater 6. sz. a., Egyháztér 345. sz. a., 44 kr Rácz Lajos-

nál Rózsater 6. sz. a. s végre Gyarmati Jánosnál mesterut. 1113. sz. a. Minden többi más-szártszékekben pedig 46 kr. Debreczen, 1879. nov. 26. Debreczen város kapitányi hivatala.

— **Pálffy Antal herceg az aranygyapjas** rend lovagja, hétfőn Bécsben meghalt. Az elhunyt magyar herceg 1793-ban született; 1814 óta kamarás, 1854 óta val. b. titk. tanácsos, 1862 óta pedig az arany gyapjas rend lovagja volt. Mint tudva van a hercegi czim unokaöccsére, Pálffy Pál grófra, Károlyi István gróf vejére szállt volna, kit azonban a herceg vadászati alkalmával, véletlen szerencsétlenségéből agyonlőtt.

— **Mis Lurline megfűt.** A víz- királynő, kinek bámulatos mutatványait a Renz-cirkuszban annyira csodálták, egy távirat szerint Münchenben, vasárnap este előadásokban megfűt.

— **Uj bélyegjegyek.** A pénzügyminiszterium közlése teszi, hogy az eddig forgalomban volt, zöld alnyomattal ellátott bélyegjegyek helyett, 1880. január 1-től kezdve a forintos bélyegkek alnyomata rózsaszín, a krajczárosok pedig setét barna lesz; a bélyegjegyek eddigi alakja változatlan marad. A jelenleg használatban levő bélyegjegyek 1880. január 31-ével használaton kívül helyeztetnek. A forgalomban kívül helyezett, el nem használt bélyegjegyek 1880. febr. 1-től 1880. apr. hó 30-ig a bélyeg-raktárknál és adóhivataloknál ingyen becserelethetnek.

— **A finácok egyenruhájában** legközelebb változás történik. A mostani kanászkalapot fölcserelelik a csákvál, a melynek alakja hasonló lesz a honvédekéhez. Színe setétzöld, fedele fénybőr, mint szintén szemernyője és állsziója is. A csákvó homlokzatán a magyar cimzer lesz fehér fűző; tetején nemzeti színű fűzőből készített rózsák, közepén a magyar cimzerrel, fog alkalmazzatni.

— **Medveország.** Fülöpöl írják a K—tnek, hogy az ottani vasharom vezetői, hírlí vevén, hogy az erdőben egy két maczkó tanyszik, saját körükből medve-vadászatot rendeztek. A vadászok — nagyrészen németek — a csapásokon egy-egy vaskos faderék mögött álltak isében. Egyszerre előtér egy természetes medve, a másik pillanatban azonban jobbról egy másodík, balról a harmadík, utána a negyedik, ötödik, tizedik, tizenötödik... A vadászok megijedtek, futásnak erednek és meg sem álltak — hazáig. Közlebből a medveorsodát nagyobb vadászársaság fogja meglátogatni Rauber László és Ottó bárók vezetése alatt.

— **Egy állatszelidítő vége.** Berlinben néhány nap előtt egy Rice nevű állatszelidítő mutogatta magát. Productió közben az egyik vadállat megharapta Ricet, ki ennek következtében öt napig tartó iszonyú kínok után e hó 20-án meghalt.

— **A ki agyonlított a tanítványt.** Tápó-Szent-Miklóson valami Deutsch Ignác nevezetű magán ízr. tanító egy fiúgyermeket tanítás közben egy feje áttört, hogy annak következtében a fiú hirtelen elhalálozott. A tanító a brutális tett után megszökött s máig sem tudják merre kurtorog.

— **Drága pecsenye.** Szabadkán lesi vadász, mint a „Szabad Közl.” írja, egy lelőt fogolyt nehány nappal ezelőtt 104, mondás száz és négy forintot fizetett az ottani járás-bírósgául. Történt pedig ez az eset a kö-

vetkesképen: tilosban, tiltott időszakban és vadászati jegy nélkül vadászott, s a mi tetejébe jött, fegyvere sem volt megadózza. A bírságpenzék össze-vissza aztán 104 forintot ütöttek ki.

— **Széchenyi Béla gróf Szining-Fuból** (Kanszu tartomány) 1879. aug. 10-én levelet írt az akademiának, mely levél f. évi október 25-én érkezett Budapestre. A gróf e levélben elmondja tapasztalatait, fáradságait s jelenti, hogy néhány nap múlva Tibetbe indul, bár az oda jutás nehézségei napokint szaporodnak. A gróf azt reméli, hogy közelebbi levelét Tibetből írhatja.

— **Prielle Kornélia és Szeged.** Prielle Kornélia közelebb szép levelet ítezett Aradi Gerő igazgatóhoz, mely a művésznő jellemére egy újabb fényt vet. A nagy művésznő többek közt azt írja: „Arra kérem önt, engedje meg, hogy legyek én a szegedi színháznak tiszteletbeli tagja, olyan formán, hogy bármilyen célú és érdekű előadásban személyemet érvényesíthesse. Időnkint, midőn a nemzeti színháznál oly darabok adának, melyekben nem játszom, mindig számíthat ráom. Az utóköltés megtéríté-e mellett hiven szolgálataim, bátran rendelkezhetik velem. Feltehető magamban, hogy Szeged városának fénylő boldog városnak kell lenni, ennek elérhetésére tölem telhetőleg én is mindent elkövetek. Az én hálám és szeretetem nem engedné meg, hogy ott föllépti díjért márkódjem stb. Aradi ur hálás köszönettel fogadta a nagylelkű művésznő ajánlatát. Ez oly nemes tett, mely nem szorul dícséretre.

— **Eladták a „Pressé”-t.** A bécsi ir. „Pressé” december 1-től kezdve Nassau Adolf úr tulajdonosa lesz. A lapot Nassau 100,000 frton vette meg.

— **B. Huszár Jánost** a kolozsvári törvényeszkü válóhamisításért és csalásért köörtelt. A báró 55—60 éves, középtermetű, sovány, ritka szőke haja van, két szeme, szőke bajusza — s beszéd közben ropogtatva ejti ki a r-t.

— **Zichy Ferraria Victor,** mielőtt fausi magányába vonulna — a „Gyorsfutár” szerint — egy répratot fog kiadni, a melyben felelni fog az ellene felhozott vádakra.

— **Fővárosi rövid hírek.** Budapestre az év harmadik negyedében 31,560 hektoliter éort hoztak be. — Az E ö t v ó s a l a p központi bizottsága tegnapelőtti ülésében közönetet szavazott a magyar tanítók által tett ezerforintos alapítványért; a bizottság aztán egyebek közt azt is határozta, hogy sorsjáték rendezhetéseért fog folyamodni. — **H a l á l o z á s.** Sennyei Pál báró nővére, özv. Dessewffy Gyula grófné szül. Sennyei Anna bárónő csillagkeresztes hölgy, tegnap elhunyt. — **A z ö s s z e k ö t ő** vasuti hid gyalogjáróját 1880. január 1-ő napjától kezdve a közforgalomnak átadják; a hid gyalogjáróján a lánchid vámtarifája alapján fog a vámszedési jog gyakoroltatni. — **V é r e s p á r t b a j** volt a tegnapi reggelen a városiglet egyi vilájjában. G. honvédelmi miniszteri fogalmazó és H. fiatal uri ember, valami szóváltás miatt összehozoztakant s az ügyet ma intézték el. Mind a két fél három-három vágást kapott jobbj felső karján. — **B l a u** Adolf ékszerész boltját éjjel kirabolták.

— **A „Hungária” s ő r c s a r n o k** ban ezután mindennap, korhely leves, kassai virslit s friss márcziusi ser kapható s azonkivül izletes villás reggeli.

**Irodalom.**

— **A „nemzeti névnevelés”** című havi folyóirat első füzeté megjelent igen változatos tartalommal. Szerkesztik és kiadják a budapesti sugáruati állami tanítónő-képző intézet tanítói. — E folyóiratot különösen a leányiskolák tanítónői, tanítói és általában névneveléssel foglalkozók számára ajánljuk. — Egy füzet megrendelési ára 50 krajczár, bolti ára 60 kr.

— **Uj polka.** „In der hinterbrüh” című német-polka jelent meg Róczenszweig Vilmostól, Táborcsy és Parsch kiadásában. Ára 50 kr.

— **Irodal. üzleti, posta és távirtdal** nagy fali naptár az 1880-iki szökőévre Csáthy Károly könyvkereskedőnk kiadásában megjelent. Ára 40 kr.

— **Petőfi Sandorról** Balázs Sándor romantikus regényt ír, mely Mehner Vilmosnál fűzeteként fog megjelenni.

**Vegyesek.**

— **Egy adoma Goethéről.** Egyszer Goethe már előhaladt korában, egy jeni korcsma ablakánál ült s kibámult a semmiségbe. Fialt diákok szikozódottak a hátrébe a rozsborfelett. Egyik közülük feláll s oda megy Goethehez, kit a korcsmárosnak vélt s megkérdezte, miért hamisítja az arany vedvet. Az egyolympusi hős azonnal megfelelt, e költeményt improvizálván:

Nemáv tesz a tiszta víz.  
Bizonyítják ezt a halak.  
A bor maga meg elbűt.  
Bizonyítják ezt az urak.  
Nemak vagy butak lenni ugy-e nem kívántok?  
Igy a bort a vízzel keverve igyátok.

Ezt az eddig ismeretlen Goethe adomát a „Halle”-sche Zeitung teszi közzé.

— **A föld lakossága** jelenleg 1,421 millióra tehető, melyből Európára 309 millió, Ázsiára 824 millió, Afrikára 199 millió, Ausztráliára 4 millió és Amerikára 85 millió esik. A szervezettbb államok kimutatásából következtetők, hogy évenként 35,693,50 ember hal meg, azaz naponként 97,790. Az ezáltal megzavart egyensúlyt az hozza helyre, hogy naponként 104,800 vagy perczenkint 70 gyermek születik.

— **Mágnasaink a szabadságharc után.** Az ötvenes évek kezdetéről igen érdekes reminiscenciát közöl Zafiri László a Keletben. Felsorolja a mágnásokat, kik a lezajlott forradalom után a 48—49. eseményekért börtönbüntetést szenvedtek honfűtársaikat nyolc évén át pénzegegyílyel támogatták, holott maguk is Damokles kardja alatt állottak. A mágnások, kik e czél a jótékonsági egyület képeztek, a következők voltak: Kemény Ferenc és Mikó Imre gróf, Bethlen János és K. grófok, Bánffy J. b., Toldi L. gr., Kemény I. b., legidősebb Teleki Domokos gr., Kemény György és Bánffy Dániel bárók. A

segélypenzékét évnegyedenként pontosan küldték a foglyok számára, többek között: Munkácsy, Josefstadt-, Olmütz-, Komárom és Gyulafehérvára. E jótékonsági együlethez nem mágnások is csatlakoztak.

— **Khinal étlap.** Egy párisi étlap közli azoy ebéd étlapját, melyely Giquel Prosper fegyvergyári igazgató Csen-Pasz Csen kiangi alkirályt megvendégelte. Az ebéd a khinal urak re: des menueje s a következőleg hangzik: Fecskefészek galambtojással. Czapa uszohártya apró tengeri rákkal. Tengeri kutyá vadmacskával. Kacsá káposztával. Minden vendég elibe tett tányéron feltálat ételek: Fecskefészek. Czapa uszohártya. Tengeri csiga nyersen. Főzelék. Gomba kacsá-iaóbal. Páczolt fűrj. Galamb szelet. Vegyes étel. — Középszerű ételek: Sodor mézzel. Áttört borsó. Főzelék. — Tengeri kutyá. Gyógy nyese gombában: Borsosajt bambus gyökérről. Bambusgyökér. Jércse. Csiga. Négy kifűnféle aszalt faj. Négyféle cukroz gyümölcs. Négyféle cret gyümölcs. Négy külön étel: Sódar és csirke. Hal és sirály. Vagdkit malachus metéttel. Kacsá és sertés szelet. Minden vendégnek külön feltálat étel: Mandole és pisztácsmag, körte, narancs. Cukrozott és sózott ételek, fűndszákban külön a vendégeknek tálaiva: 2 tál sós kalács, 2 sódar leves, 1 leves sertésből, csirkéből és tengeri rákból vegyítve. 2 tál cukrozott kalács. 1 tál lótsz gyümölcs. 1 tál mandolajét. Sült és fűt husok: Malacz. Sült kacsá. Fűt csirke. Fűt sertés. Körbeeső ételek: 1 tál leves. 1 tál fácsny felzeletozve. — Utolsó fogás. Úr há sűrű lével. Mandolés fagyalt. Fehér káposzta. Sertés. Sódar leve. Rizsből készült ital. Zöld thea fűndszákban.

— **Kedélyes hírlap.** Egy külföldi közlöny borítékán az előfizetők szoktak kérdést intézni egymáshoz s ez uton meg is felelnek egymásnak. Néha a kérdések kiséfűnek, de ilyenkor aztán még furcsábbak a feleletek. Például; kérdés: „Miként van az, hogy mostanában annyi az agglégység s egyiknek sincs eszeágában sem, hogy megházasodjék?” Felelet: „Mert a mostani házasságok többnyire a harcias 48. és 49. években születtek s ezért természetükben van a különcökös és félelem a háborútól.” Kérdés; „Szabad-e és mily föltétel alatt hat lóval jární? S van-e tekintetben különbség a polgárember és mágnás között?” Felelet: „Hat lóval csak abban az esetben nem szabad kocszinunk, ha nincsen több — öt lovunknál. Ez esetben a mágnás sem járhat hat lóval.” Kérdés: „En vagyok az ifjabb nővér s van egy szeretőm. De némén e miatt fölvaszt veszekedik velem. Mit tegyek, hogy békében hagyjon?” Felelet: „Mondjon le a szeretőjéről néjje javára, magának pedig keressen másik szeretőt.” Kérdés: „Fiatal tizenhétéves diák vagyok. — Kihézel két fordulom, — hogy a muzsa az én homlokomat is megcsókolja s annak idején jó kórta váljón belőlem?” Felelet: „Kedves öcsém, maga samár!” — S ebben a genreben folyik ez a végtelenségig.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.  
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

**a mérték feladása mellett**

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni **férfi ruha-raktáramban az őszi és téli idényre** nagy választékban kaphatók teli köpenyek 15—18 frtj, valamint teli felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve; valamint más nemű öltözékek,

**10 frtól 30 frtig saját szabásom és gyártásommal** kiállítva, a határozott árak kézpénz fizetés mellett vannak számitva.

Fogadom van arra, hogy raktáramban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékekkel, a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelvé szolgáljak, és hogy a tölem vásároit készruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mint ha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemtelen akur fogják helyettesíteni, ugy számitom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is megértem bízamat.

A tisztelt megrendelőknék szinte bátor vagyok jelenteni, hogy üzletem külföldi finom szövetekkel és idény-cikkkel bőven ellátva lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állók. Vegül az üzletem kiegészítő részét képező

**férfi fehérmű-raktárt,** melyet a budapesti nagyhírű „Ypsilanti”-hoz czimzett **Kollarits József és fiai czégtől** bizományban tartok, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives figyeimébe és pártfogásába.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatos szolgálja **Szedlák József** férfi szabó.

(61) 39—?

**Csomagolási díj nem számitatik.**

**Az**

**ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS**

**biztosító társaság**

**ingyen** biztosít az első évre **lakházakat és gazdasági épületeket** úgy, hogy a díjfizetés **az ingyen év előzetes élvezete után csak a második évben veszi kezdetét,** ha az ily épületek nála hat évi tartamra **biztosítatnak.**

**Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóságunk a tegnapi számban megjelent „ÉRTESÍTÉS”-e.**

1—?

Alólírott bátorokodom **épület- és butor-ASZTALOS-MŰHELYEMET** (Kádas-utca, 1846. szám alatt) ajánlani; nevezetesen elvállalok mindennemű **asztalos uj munkákat** ugyszintén **javításokat** illő áron, sőt részletfizetés törlesztése mellett is. A megrendelések gyors és pontos teljesítéséről kezeskedem.

**Hertzka Vilmos** asztalos mester.

(377) 2—3

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, miszerint a **„Budapesti uj kártyagyár”** képviseletét itten átvettem és mindennemű kitűnő minőségű

**JÁTEK-KARTYA** nálam a legolcsóbb ár mellett kapható.

**Hertzka P.** Széchenyi-utca 1761. sz. a. (378 2—3.)

357 (3—?) Legújabb **gyógyeredmény tudósítása.** 1879. év június 25-ről. Istenei kivül csak az ön malátá kivonatai csak egészségi sörének, malátá csokoládéjának és sáritett malátá-kivonatainak kétszázhatvan életemet.

Ezek saját szavai több volt szenvedőimék.

**Tüdő- és gyomorhajok megyógyivta.** Hoff János ur, a cs. kir. udvar malátá készítőmék gyárósa, cs. k. tanácsos, és Európa legfőbb uralkodóinak udvari szőlő-lítója, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa s magas porosz és német rendek lovagja Bécs, Graben, Bráunerstrasse 8.

**Hoff-réte malátá-kivonatu egész-ség-sör.** 51 szer a legmagasabb helyekről ki-tüntetve.

Az első, valódi nyálka-oido malátá czukorkák két pasporóban vannak. A cs. kir. védjegy nélküli csomagok (s fel-találó arczképével ellátva) hamisítva vannak.

**Malátá csokoládé és malátá-czukorkák.**

Mélyen tisztelt Hoff ur! (kivonatosla). Az ön Hoff féle malátá kivonatu egész-ségi söré már egyszer megártotta életemet és ezen kitűnő hatású szer egészésem fenntartására most is nélkülözhetetlen. — Tisztelettel maradtam. **Boros Mik-lósné, duna-utca 151. szám. Pozsony.** Foklár Debreczenben **Richi J. Zeimos** fűszerkereskedésben.

**Arverési hirdemény.** A debreczeni kir. törvényszéknek 16175/1879. P. szám alatti végzése foly-tán a néhai Nyilas Sára Pápai Sándor-né hagyatékához tartozó ingóságok u. m.: házi butorok és eszközök, ruha-neműek, buza, csős tengeri, 5 darab sertés az örökösökkel megosztandó. Hatvan-utca 1253. szám alatti házánál f. 1879. évi november 27-ik napján d. e. 9 órákor nyilvános árverésen készpénzre-tés mellett el fognak adni, mely árve-résre a venni szándékozók meghívattak.

**Paksy Imre,** kir. közjegyző. (381 2—2)

**Hirdetmény.** A paczi erdő-részen a múlt évek-beli vágásokból kikertült tucskó, forgács és gömbölyű görsefából készítenek azo-nnali készpénzfizetés mellett nyilvános árverés útján leendő eladására t. no vember hó 27-ik napja azaz a jövő év-csütörtök délelőtti 9 órája tüzetven ki, ezen a kijelölt helyen tartandó árverés-re s az első-paczi csőszáznál való megjelenésre, a venni szándékozók illően meghívattak.

Kelt Debreczen, 1879. nov. 23.

**Laky Lajos,** tanácsnok. 383 3—3

**Keretetik** Debreczenben a piacz-utczán vagy an-nak közelében egy nagyobb üzleti iro-da helyiség és az üzleti-fő-nőkrészre lakás, összesen 6—7 szo-ba, könyvtárral és melléképítményekkel együtt, esetleg hosszabb időre leendő bérbevele-re. Jelenkezéseket elfogad e lapok kiadó-hivatala.

3—3